

Воспоминания о коллеге.

В 1952 году, после окончания Архангельского фармацевтического училища, я была направлена на работу в аптеку города Никольска Вологодской области. В то время это была единственная аптека на весь район. Аптека работала до 10 часов вечера. Работали с керосиновыми лампами, электричества ещё не было.

Управляющей аптекой была Рычкова Вера Павловна, с которой я проработала много лет, вплоть до её выхода на пенсию. Вера Павловна была очень добрый, внимательный руководитель. В аптеке был женский коллектив, и она звала нас – «мои девочки». Я не помню ни одного случая, когда Вера Павловна ругала кого-то из нас. Если надо было сделать кому-то из подчинённых замечание, то она всегда делала это очень деликатно. Никогда не делала замечаний при посетителях.

Управляющей аптекой В.П. Рычкова работала с 1951 года. Перед Великой Отечественной войной Вера Рычкова поступила в Ленинградский фармацевтический институт, где её и застала война. Вера Павловна пережила очень трудное время блокады Ленинграда. Принимала участие в оборонительных работах. Во время одной из бомбёжек, она чуть не погибла. В конце войны её вывезли в Никольск, на родину. Она была в очень плохом состоянии. Когда Вера Павловна рассказывала нам о страшных днях блокады, мы всегда плакали, так как все пережили тяжёлое военное время.

После войны Вера Павловна закончила учёбу в Ленинграде и была назначена зав. аптекой в Калининград. Работала с пленными немцами. А в 1951 году вернулась на свою родину, которую очень любила.

Много сил отдала Вера Павловна работе. В те годы очень трудно было доставлять в район лекарства, так как не было дорог и было очень мало машин в районе. Лекарства привозили в основном весной по реке на барже; и нужно было своевременно организовать их выгрузку. Вера Павловна стойко справлялась со всеми трудностями.

В.П. Рычкова была очень уважаемый человек в Никольском районе. На всех торжественных мероприятиях её обязательно избирали в президиум. Она много занималась общественной работой. Очень правильно, что Вера Павловна является почётным гражданином города Никольска, так как была настоящей патриоткой своего края и все силы отдала малой родине.

Зинаида Андреевна Сверчкова

Никольск, 2016 год